
КОНСПЕКТ УРОКА РУССКОГО ЯЗЫКА В 7 КЛАССЕ 

 Русский язык изучается на общеобразовательном уровне 

 

Тема: «Причастный оборот. Выделение причастного оборота запятыми». 

Цели: углубить представления о причастном обороте; развить навыки выделения 

причастных оборотов тексте, пунктуационные навыки. 

Тип урока: повторительно-обобщающий урок. 

Оборудование: доска, мел, учебник, ручка, тетрадь. 
Оформление доски: на доске написать тему урока.  

План урока. 

1. Организационный момент (1 мин.). 

2. Опрос (5 мин.) 

3. Закрепление темы «Причастный оборот» (30 мин.) 

4. Подведение итогов (2 мин.). 

5. Домашнее задание с комментированием к нему (2 мин.). 

Продолжительность урока: 40 мин. 

ХОД УРОКА 

1. Организационный момент. 

Звонок. Учитель и ученики приветствуют друг друга. Ученики записывают тему урока в 

тетради. 

2. Опрос. 

— Что называется определяемым словом, что — зависимым? 

— Что называется причастным оборотом? 

— Как выделяется причастный оборот на письме? 

— Придумайте такое предложение, чтобы причастный оборот не выделялся запятыми. 

— Как подчёркивается причастный оборот в предложении? 

3. Закрепление темы «Причастный оборот». 

1. Упр. 72 (выполняется по цепочке, с выполнением всех заданий, указанных в 

упражнении). 

Слово пакет заносится в словарь. 

 

 
2. Упр. 74. Комментированное письмо. 



 
Чернил — сущ. 

I. Капли (чего?) чернил. 

Н.ф. — чернила;  

II. Пост. - нариц., неодуш.; непост. - только мн. ч., в род.п. 

III. Капли (чего?) чернил. 

3. Упр. 75. Выявление речевых ошибок. 

 
4. Словарная работа. Записать слова, помещённые в рамки (с. 34), в словарик. Обратить 

внимание на двоякое произношение слова береста.  

Пакет, берёста, из берёсты, береста. 

Резерв. Тестирование. 

1. Найдите причастие с зависимым словом: 

а) расшитый ковёр;                                  б) захватывающий фильм; 

в) опалённый дыханием осени;                г) нёсшийся ветер. 

 

2. Найдите причастие с зависимым словом: 

а) похожий на дерево;                               б) рассыпанные ветки; 

в) выросший город;                                  г) заснувшее озеро. 

 

3. Найдите причастие с определяемым словом: 

а) полыхающая печь;                               б) певший звонко; 

в) пахнувший нефтью;                             г) затерявшийся в глуши. 

 

4. Найдите причастие с определяемым словом: 

а) запрещённый государством;               б) затерявшийся в снегах; 

в) возвышавшаяся над водой;                  г) вылившаяся туча. 

 

5. Найдите слово с орфографической ошибкой: 

а) гирлянда;                                             б) колона; 

в) отразить;                                              г) пакет. 

 

6. Найдите причастие, в котором пишется буква е; 



а) расст..лающий постель;                       б) бл..стевший на солнце; 

в) соб..рающийся в школу;                       г) зам..рающий от волнения. 

 

4. Подведение итогов. 

— Что нового вы узнали на сегодняшнем уроке? 

5. Домашнее задание с комментированием к нему. 

Параграф 12 (у.), упр. 73 (п.). 


